

国家督导组抵达辽宁 对我省义务教育均衡发展实地督导评估

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 主任记者经森报道 9月16日,全国义务教育发展基本均衡县(市、区,以下简称县)国家督导组一行40人抵达沈阳并召开见面会,开展对我省为期5天的整体实现全国县域义务教育基本均衡发展的实地督

导评估工作。 截至目前,我省110个县级单位(含开发区)中已有106个通过国家义务教育发展基本均衡县督导检查认定,今年,最后4个县向国务院教育督导委员会办公室提出申请,国务院教育督导委员会办公室对申报材料进

行了审核,认为主要指标基本达到国家和省定评估标准,可以组织实地督导检查,同时复查已经通过认定的两个县。 督导组将分为6个小组分赴6个受检县,按照《县域义务教育均衡发展督导评估暂行办法》规定,从各

县义务教育学校办学基本标准达标情况、义务教育校际间均衡状况、县级人民政府推进义务教育均衡发展工作情况、公众对本县义务教育均衡发展的满意度等四个方面进行督导检查。 此次督导检查,既要“督”,开展

上述规定的达标评估工作;同时还要“导”,注重查找问题、分析研判原因,与省、市、县各级共同研究解决方案,指导各级采取有效措施,进行整改。督导组在完成对受检县的督导检查后,将于20日上午向省政府反馈督导检查意见。

“九·一八”历史博物馆获赠203件(套)珍贵文物

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者朱柏玲报道 9月16日,“纪念九·一八——抗战文物史料捐赠仪式”在沈阳“九·一八”历史博物馆举行,博物馆共接收到社会各界捐赠抗战时期文物、史料共计203件(套)。

沈阳热心市民、退伍军人杨晓初先生热衷于抗战时期文物收藏,已多次向博物馆捐赠二战盟军战俘相关文物。此次捐赠的1939年9月日本在华成立“满洲工作机械株式会社”发行股票为个人多年收藏。杨晓初说:“满洲工作机械株式会社成立于1939年9月,为日本侵华期间在沈阳建立的重工业工厂之一,也是支撑日本军事工业机械加工行业的支柱产业之一,根据需要直接生产日军战争所需的自动短枪、地雷信管等部分武器。1942年-1945年,关押在奉天二战俘虏收容所的两千余名英、美等国战俘就是在这里度过了为期三年的艰苦繁重的劳役生涯”。沈阳“九·一八”历史博物馆顾问王建学教授指出,这张股票的历史价值远高于它的自身价值,是日军强迫盟军战俘为侵



收藏家詹洪阁现场捐赠珍贵档案史料。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

略战争服务和劳役的历史见证。 沈阳市政协文史顾问、资深收藏家詹洪阁先生捐赠抗日战争时期日军信件和电函、日本昭和十六年满洲第五一四部队颁发赏状两件珍贵档案史料。此次捐赠也是詹洪阁先生自1994年以来第25次向博物馆捐赠,其所捐赠文物史料总计已超过百件。

沈阳市文物保护协会收藏专委会副主任、抗战收藏家王宇向博物馆捐赠抗战时期日军九二式重机枪子弹、日军工具刀、日军炮弹引信等文物和实物共计128件,为博物馆历年捐赠数量之最。此外,来自黑龙江省牡丹江市的张守全、葛瑞河向博物馆捐赠抗日战争时期日军武器、用具等70件。

沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红表示,此次捐赠意义重大,是爱国精神不断传承的具体体现,捐赠的抗战题材文物史料内容直观、主题鲜明,具有重要的历史价值和研究价值,对丰富博物馆馆藏、填补相关文物种类空白起到重要作用,为博物馆学术研究和改陈布展提供了新的内容和史料支撑。

小长假沈铁载客338.9万 日均增11.1%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者李娜报道 中秋小长假铁路旅客运输自9月12日开始到15日结束,中国铁路沈阳局集团有限公司累计发送旅客338.9万人,同比增加33.9万人,日均84.7万人,增幅

11.1%。 小长假期间,沈阳局集团公司加大运力投放,加开列车68对,投入中秋运输列车对数达到424对。期间,中短途客流集中在大连、沈阳、长春、吉林等方向,中长途客流集中在北

京、上海、哈尔滨等方向。实行“一日一图”,先后在热门方向加开临客68对,同时安排48对动车组列车重联运行,加挂车厢156辆。 值得一提的是,此次小长假,动车发送旅客占五成,动车组列车成假

期出行主力。沈阳局集团公司发挥东北高铁成网优势,统筹沈阳、大连、长春枢纽车站和哈大、沈丹、长珲、京哈高铁承沈段、新通等高铁资源,在投入中秋运输的424对列车中,动车组列车达到了253.5对。

京通线改造施工 石家庄赤峰等方向 5对列车停运

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者李娜报道 9月17日至23日,中国铁路沈阳局集团有限公司将对京通线(北京到通辽铁路线)相关区段进行施工封锁,同步进行换梁改造施工,为确保旅客列车安全和施工顺利进行,铁路部门对京通线开行的部分旅客列车运行时刻和路径进行了调整。

【停运旅客列车5对】

(1)9月17日-24日始发站起,石家庄至通辽的K1456/7次旅客列车;9月16日-23日始发站起,通辽至石家庄的K1458/5次旅客列车。

(2)9月17日-24日始发站起,昌平北至赤峰的2621次旅客列车;9月16日-23日始发站起,赤峰至昌平北的2622次旅客列车。

(3)9月17日-24日始发站起,昌平北至通辽的K1017次旅客列车;9月16日-23日始发站起,通辽至昌平北的K1018次旅客列车。

(4)9月17日-24日始发站起,赤峰至承德的6030/6029次旅客列车。

(5)9月18日-25日始发站起,乌兰浩特至白城的K7590次、白城至乌兰浩特的K7597次旅客列车。

建校70年 培养14万余名毕业生

9月15日,辽宁工程技术大学阜新校区中华路校园,来自社会各界嘉宾、各届校友齐聚一堂,共同回顾建校70年的奋斗历程。10时,辽宁工程技术大学建校70周年创新发展大会准时在阜新校区中华路校园体育场举行。

辽宁工程技术大学党委宣传部部长尹忠恺介绍,辽宁工程技术大学目前共有3处校园,其中阜新市有两处,分别是辽宁工程技术大学阜新校区中华路校园和玉龙校园,还有一处位于葫芦岛市,为辽宁工程技术大学葫芦岛校区龙湾校园。

尹忠恺介绍,70年来,辽宁工程技术大学几易校名,三处校园占地4240亩,在册学生3.2万人,拥有九大学科门类、4个博士后科研流动站、7个一级学科博士学位授权点、16个一级学科硕士学位授权点,60个本科专业,9个国际认证专业,每年招收博士研究生和本科生近8000人的研究应用型大学。截至目前,共培养14万余名毕业生。



校长梁冰展望未来,充满激情。

校方供图

9月15日上午,辽宁工程技术大学阜新校区中华路校园内签到处不断有校友报到,各届校友纷纷拍照留

念,校内的校史馆内人头攒动,一幅幅珍贵的图片,将人们的记忆带回到了几十年前,有些年迈的校友在照片

前驻足,眼角湿润。

校史馆内一处模仿井下挖煤作业的场景让人印象深刻,这处几米长的隧道地面铺着铁轨,铁轨尽头有两名工人等身的照片,两人配合用器械采煤,鲜活地再现了地下采煤的场景。

10时整,建校70周年创新发展大会准时在中华路校园体育场举行。辽宁工程技术大学校长梁冰在大会致辞中讲到,新中国成立前夕,学校在迎接新中国经济建设、培养煤炭事业急需人才中应运而生。

70年来,辽宁工程技术大学以“朴实无华、坚韧顽强、无私奉献”的“太阳石精神”作为立德树人、服务社会的根本,荣获全国毕业生就业典型经验高校50强、全国创新创业典型经验高校50强,高质量就业和应用创新型人才培养走在全国前列;斩获4项国家科技进步奖。与30多个国家和地区的230余家高等院校、科研机构及企业建立交流与合作关系,其中七成以上集中在“一带一路”沿线国家。